

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX. Ч. 19 (915). СУБОТА, 12. ЛЮТОГО 1927. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, FEBRUARY 12th, 1927. No. 19 (915). VOL. IX.

АМЕРИКАНСЬКІ ЛЕТУНИ ЗНИЩИЛИ ЧАСТЬ МІСТА В НІКАРАГВІ.

Під час боїв у Чинандезі згинуло по обох сторонах 300 людей, а 500 було ранених; місто знов у руках Діаза.

МІСТО МЕКСИКО, 9. лютого. — Др. Педро Запада, представник ліберального уряду Нікарагви, винуватиме американських летунів, що оперують з консервативними військами, за спалення 10 блоків міста Чинандезі під час бою між лібералами та консервативними за це місто.

МАНАГВА, Нікарагва, 10-го лютого. — Після завзятої боротьби, в якій убито й ранено сотки людей, війська консервативного уряду знову контролюють місто Чинандезі.

Обчислюють, що в бою погинуло по обох сторонах 300 людей, а 500 було ранених. Боротьба в Чинандезі тривала кілька днів і місто було на переміну то в руках лібералів, то консервативів.

Ліберальне військо має виконати атак на місто Матагальпу, що лежить около 75 миль на північний схід від Манагви. Ліберальний генерал Монкадо наступає на Матагальпу з добре озброєною армією і консервативний уряд вислав поспішно своє військо, щоб воно не допустило до заняття міста лібералами.

В той сам час погіршуються відносини між консервативним урядом Діаза та республікою Гватемалею. Хозе Естебан, Гватемальський міністер до Нікарагви, виїхав нагло у відвіток з Манагви і каже, що Гватемалея проголосить війну урядові Діаза або зирє з ним зносини.

КАНТОН І ПЕКІН ВІДКИДАЮТЬ ПРОПОЗИЦІЮ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

Кантони кажуть, що не бачуть потреби, чому чужинці мають охороняти "нашу власну територію" (Шангаї).

ШАНГАЙ, 9. лютого. — Від членів національного (кантонського) уряду в Ганкові одержано відомість, що вони протидіють пропозиції американського державного секретаря Келого, щоб тутешня міжнародна оселя була проголошена неутралною зоною.

Сун Фо, кантонський провідник, сказав:

"Ми не бачимо потреби в тому, щоб нашу власну територію охороняли чужинці".

ЯПОНИЯ ЗА ПРОПОЗИЦІЄЮ АМЕРИКИ.

ТОКІО, 9. лютого. — Урядник міністерства закордонних справ заявив сьогодні, що японський уряд дуже одобрює пропозицію американського державного секретаря Келого щодо неутралізації Шангаю й повідомить про своє становище К. Пошівану, японського міністра в Пекіні.

КОМУНІСТ МОРФІ ОСУДЖУЄ СТАНОВИЩЕ Р. МЕКДОНАЛДА.

ЛОНДОН, 4. лютого. — Дж. Т. Морфі, відомий англійський комуніст, заявив вчора, що становище Рамсея Мекдоналда в китайській справі не є становищем робітничої класи Великої Британії.

"Коли Мекдоналд говорить, що ми з господарських і політичних причин мусимо задержати свій престиж, то він не представляє цілої робітничої класи, а тільки групу правих лідерів. Говорачи "ми", він має на думці англійських капіталістів.

Своєю заявою про те, що справа порозуміння лежить всецільо в руках Кантону, Мекдоналд ще більше підбурює англійських імперіалістів і заховає їх до зміцнення свого натиску на китайський народ.

Мекдоналд говорить також, що Чен (кантонський міністер закордонних справ) повинен вітати англійські воєнні кораблі і тенки, бо вони допоможуть йому втихомирити тих Китайців, що хочуть воювати.

Цю ганебну заяву провідника Партії Праці повинен опростити цілий робітничий рух. В протинному випадку Партія Праці зриває себе в політиці з консервативним урядом.

Бритійські робітники повинні заставити британський уряд відкинути всі збройні сили з Китаю, визнати кантонський уряд і допомогти китайському народові визволитися цілковито з імперіалістичного ярма й експлуатації".

МОРЯКИ З АМЕРИКИ ПРИБУЛИ ДО ШАНГАЮ.

ЛОНДОН, 10. лютого. — Делеша до "Експенд-Телеграф" каже, що до Шангаю прибуло сьогодні 300 американських моряків.

Бритійці і Кантонці прийшли до порозуміння відносно концесії в Ганкові

ЧЕМБЕРЛЕЙН ЗАЯВИВ У ПАРЛЯМЕНТІ, ЩО БРИТІЙСЬКІ ВІЙСЬКА, ЯКІ Є В ДОРОЗІ ДО ШАНГАЮ, БУДУТЬ ЗДЕРЖАНІ І ВИСЛАНІ ДО ГОНГ КОНГУ.

ЛОНДОН, 10. лютого. — Сер Остен Чемберлейн, міністер закордонних справ, оповістив сьогодні в парламенті, що британський представник Овен О'Мелі й кантонський міністер закордонних справ Еуген Чен прийшли до порозуміння відносно спору із за кордонної концесії в Ганкові.

Чемберлейн сказав, що британські війська, які є в дорозі до Шангаю з Британії, Гібральтару й Мальти, будуть здержані й сконцентровані в Гонг Конгу.

ГОНГ КОНГ, 10. лютого. — Морський бездротний телеграф повідомляє сьогодні, що китайське військо стріляло в британські кораблі в околиці Ічангу, порту над рікою Янцзи.

це повище міста Ганкова. Два батальони британського війська відплили вчора з Гонг Конгу до Шангаю.

КАБЛЕГРАМА ВИКОНКОМУ ПАРТІІ ПРАЦІ.

ЛОНДОН, 7. лютого. — Виконавчий комітет Партії Праці вислав до кантонського міністра закордонних справ Еуген Чена каблеграму, в якій ще раз заявляє, що британська Партія Праці "всіма силами буде допомагати китайському народові в його змаганні за незалежності".

Бритійський робітничий рух, сказано в каблеграмі, домагється продовження переговорів з кантонським урядом.

ПЕКІНСЬКИЙ УРЯД НЕ ВІДПОВІДАЄ НА ПРОПОЗИЦІЮ АНГЛІЙ.

ПЕКІН, 8. лютого. — Кабінет обговорював сьогодні пропозицію Великої Британії, щоб розпочати переговори в справі вирішення цілої проблеми китайських зносин з Великою Британією.

Кабінет рішив не відповідати на пропозицію британського уряду, поки Британія не дасть відповіді на китайську ноту з 31. січня, яка висловлювала надію, що британський уряд негайно відкличе війська, вислані до Шангаю.

ШАНГАЙ, 9. лютого. — Кантонські націоналісти вдарили сьогодні по американських екстра-територіальних привілеях у Китаю.

Закордонний комісар повідомив американський консулат, що позовники в легальних справах мусять від тепер являтися в китайських судах без представника американського уряду.

Цей розпорядок уважають тут порушенням договірних прав чужинців.

КОЛО ЛУЦЬКА СПУСТИВСЯ НА ЗЕМЛЮ РАДЯНСЬКИЙ ЛІТАК.

Ньюйорська газета "Ворлд" повідомляє, що під Луцьком, на Волині, спустився на землю радянський військовий аероплан. Газета каже, що польська влада негайно арештувала двох радянських офіцерів-летунів і вислала їх під військовою сторожею до Варшави.

Пильотом на аероплані мав бути поручник Тимошук, а обсерватором полковник Клим. Арештовані зайняли, що аероплан спустився на землю через те, що зіпсувався компас і вони втратили орієнтацію.

Аероплан має походити з київського аеродрому і є збудований після найновіших вимог воздухоплавної техніки. На ньому мали бути два скоростріли. Ціла подія викликала в Польщі велику сенсацію.

Повиша відомість була подана в радіо-депеші з Варшави, яку перелопала радіостанція "Ворлда" в Нью Йорку. З радянських жерел нема ніяких відомостей про цю подію, якщо вона дійсно мала місце.

НІМЕЦЬКІ НАЦІОНАЛІСТИ БУДУТЬ БОРОТИСЯ ЗА МОНАРХІЮ.

БЕРЛІН, 4. лютого. — В німецькому парламенті прийшло до бурливих сцен під час промови канцлера Маркса, в якій оголошено політичну програму нового уряду.

Граф Вестарп, провідник націоналістів, різко напад на заяву канцлера нової буржуазної коаліції, не зважаючи на те, що німецькі націоналісти є в ній найбільшніми заступлені.

Маркс заявив, що новий уряд буде обороняти Ваймарську конституцію, себто теперішню республіканську форму держави. Вестарп виступив в імені націоналістів і сказав, що вони й надалі будуть боротися за свої монархістичні ідеї.

Вступлення націоналістів до уряду, сказав Вестарп, не значить, що вони покинули надію на привернення монархії в Німеччині.

У фіскальному році, що скінчився 30. листопада 1926, мінторська телефонічна система мала \$203,030 надвишки.

ПІДЧАС БОРОТЬБИ В МІСТІ ОПОРТО ЗГИНУЛО ДВІСТА ЛЮДЕЙ.

Між убитими в революції є республіканський провідник Альваро Кастро і провідник повстання генерал Діаз.

ЛОНДОН, 10. лютого. — Делеша до "Дейлі Меїл" з Віго повідомляє, що під час боротьби в Опорто згинуло 200 осіб.

Одна бомба впала до кімнати Грета готелю, в якій перед п'яти мінутами був консул Злучених Держав. Кімната була цілком знищена.

Між убитими під час повстання є Альваро Кастро, республіканський провідник; генерал Нортон Де Маттос, бувший міністер війни; генерал Де Морайс і генерал Діаз.

(Про ген. Діаза подавали недавно депеші, що він є провідником руху, який викликав теперішнє повстання.)

Провідники повстанців др. Альфонсо Да Коста, бувший португальський делегат до Лі-

ги Націй, і генерал Де Морайс підписали революційний маніфест, в якому заявляють, що уряд мусить зрестигнувати як нелегальний і що їх рух має на меті привернути республіку.

ЛОНДОН, 9. лютого. — Лісбонська депеша до "Стар", надана сьогодні в португальській столиці, повідомляє, що через останніх 40 годин в Лісбоні велася боротьба й тепер продовжується. Всі каблеві й бездротні стачі в руках уряду.

Інша депеша з Мадрида каже, що залізничні комунікації в Португалії не є ще привернені. (Ця депеша вказує на те, що в Португалії проголошено генеральний страйк залізничників, як про це сповіщали недавні звіттовлення.)

АМЕРИКАНСЬКИЙ МІНІСТЕР МУСІВ ЗАЛИШИТИ СВОЮ ЛЕГАЦІЮ.

ВАШІНГТОН, 10. лютого. — Американський міністер Фред М. Дірінг був примушений залишити американську легачію в Лісбоні в наслідок стрілянини між португальськими повстанцями та військом уряду.

Дірінг надіслав до державного департаменту депешу, в якій схарактеризував революційну ситуацію в Лісбоні як "уже серйозну", але не подав ніяких деталей про хід повстання.

"Положення в Лісбоні є дуже серйозне і правдоподібно буде так через кілька днів", сповіщає державний департамент. "Міністер був присвоєлений залишити легачію, яка була обстрілювана з криків і скорострілів".

ДЕ РІВЕРА КАЖЕ, ЩО ВІДОМОСТІ ПОГАНІ.

МАДРИД, Іспанія, 9. лютого. — "Недавні відомості з Португалії є погані", заявив сьогодні представником газет диктатор Прімо де Рівера. "Бунтівничі елементи поширюються й ціла північна Португалія є тепер у руках повстанців".

УРЯД КАЖЕ, ЩО ЗДАВИВ РЕВОЛЮЦІЮ В ЛІСБОНІ Й ОПОРТО.

ЛОНДОН, 10. лютого. — Делеша з Лісбони повідомляє, що повстання в Португалії здавлене. Уряд каже, що здавив бунт по цілій країні.

Після урядового звіттовлення, революціонери в Лісбоні піддалися вчора ввечері, а повстанці в Опорто зложили зброю в понеділок по полудні. Революційний комітет в Лісбоні арештовано.

(Чи повиша новинка з португальського урядового жерела відповідає правді, покажуть найблищі дні.)

Під час боротьби з повстан-

цями військо уряду обстрілювало з гармат старе історичне місто Евору через 16 годин. У місті було 100 убитих і 300 ранених. Багато важних будинків зістали знищені.

ГЕНРІ ФОРД ПРОТИ СМЕРТНОЇ КАРИ.

ДІТРОЙТ, Міш., 5. лютого. — Генрі Форд, автомобільний магнат, заявив у розмові з представниками газет, що він рішучо протидіє смертній карі.

На його думку, за смертною карою виступають нині ті самі люди, які десять років тому назад забули за християнські заповіді й домагалися вмішання Злучених Держав у світову війну. Форд каже, що як колись за плечима тих повів стояли великі банкири, таксамо нині великі банкири стоять за жорстокою карою для злочинців. Цілий банкірський клас: при допомозі жорстоких кар вони хочуть зробити людей нечутливими, щоб вони не протидієвали виповідженню війни, коли дього забгнуть фінансісти.

"Коли-б фінансісти цього краю поступали розумно, то вони постаралися-б про працю для кожного хлопця, який через брак заняття доходить до злочину. Забирати життя — неплатно для суспільности. Воно не є ліком на злочин. Ані ліком на вбожество".